

我市全面完成夏收工作

夏播面积已超七成

本报讯(记者王爱红)昨日,记者从市农业农村局获悉,我市连续5天抓住晴好天气抢收小麦,截至6月11日12时,250.96万亩小麦已全部收获,夏收工作全面完成。

今年连阴雨天气与小麦成熟期高度重叠,夏收窗口期短,与天争时,“抢收”成为关键词。我市从6月6日开启小麦机收大会战,7日至10日迎来大面积机收高峰,连续3天日收获小麦均超50万亩,累计投入联合收割机6290台,高峰

期日投入联合收割机5800多台,小麦机收率达99%以上。

作为小麦主产区、全省制种大市、全国小麦良种繁育基地,夏收工作开展以来,我市“抢”字当头,全市“一盘棋”争分夺秒、科学抢收、靠前服务。市、县、乡、村四级干部深入一线,紧盯种子田、大户连片种植的优质田、大块种子储备田,包县、包乡、包村、包户、包地块,挂图作战,确保夏粮应收尽收、应收快收。科学调度农具,统筹用好仓库、闲置厂房

等场所,因时、因地制宜开展收割、烘干、晾晒、收储等工作,保障群众需求。做好兜底收购、救灾理赔等工作,最大限度减少农民损失。精准帮扶,深入开展“访民情、解难题、促增收、保稳定”活动,及时解决种粮大户、普通农户和困难户遇到的各种困难。部门协同出台多项服务措施,推动“三夏”各项工作有力有序推进。

为抓好“三夏”生产,我市农业部门充分发挥3个市级、56个县级专家指导组作用。(下转A02版②)

学习新思想 贯彻二十大 竞进新征程



「学习新思想 贯彻二十大 竞进新征程」百名记者走基层大型主题采访第一站·走进沁阳

「数」创新看优势

开栏的话

在全市上下深入学习宣传贯彻党的二十大精神,踔厉奋发、拼搏奋进,勇闯焦作高质量发展新路的浓厚氛围中,焦作日报社组织开展了“学习新思想 贯彻二十大 竞进新征程”百名记者走基层大型主题采访活动。

乘着夏日的激情,本报主题采访聚焦全程、全息、全员、全效,增强脚力、眼力、脑力、笔力,精选各县(市、区)高质量发展的闪光点,以小切口反映大主题,用小故事折射大时代,重点展示党的二十大精神以来,全市上下凝心聚力强党建、谋发展、抓项目、重招商,促消费、强经济,勇创新、助文旅等各项事业取得的一系列成就,激发焦作更加强大的发展动力。自今日起,本报倾情开设《学习新思想 贯彻二十大 竞进新征程》栏目,敬请关注。

核心提示

学习新思想,焦作县域经济龙头沁阳以创新再造发展新优势。学习新思想,贯彻二十大,竞进新征程,沁阳锚定“三城一区”发力,努力建设豫晋交界地区新型工业城市、新兴中心城市、历史文化名城和践行新发展理念先行区,奋力实现经济高质量发展、改革开放、绿色发展、文化建设、居民幸福指数、社会治理效能“六个走在省前列”。

拼搏竞进新的征程,沁阳人持续创新,加速发展,再造优势!

本报记者 王爱军 王静锋 程红利 郭树勋

2021年3月,春色正好,本报“奋斗百年路 启航新征程”大型主题采访组走进沁阳,记者最深切的感受,就是一个“跑”字。“我们等不起、坐不住,跑都怕来不及!”一度被周边县市超越的知耻后勇感,让沁阳人快跑、领跑、多跑,记者以《起跑春天》为题记录了该市的奋起、奋斗、奋进。

2022年8月,秋收在即,本报“喜迎二十大 奋进新征程”大型主题采访组又一次走进沁阳,记者用一个“翻转”来形容该市的非凡变化:GDP连续多年进入全省县(市)前十,一直占据焦作市第一的沁阳市,在中断5年后重回焦作第一;GDP增速在中断15年后重回焦作第一……记者以《“龙头”高昂 舞动中原》为题报道了“翻转、再造、换道、矩阵、重塑”的沁阳人出彩中原。

连日来,拼抢夏收,本报“学习新思想 贯彻二十大 竞进新征程”百名记者走基层大型主题采访首站就来到该市,大家再一次强烈感受到沁阳浓厚的创新氛围、勃勃的创新生机。

创新一 “四十”引领发展高质量

该市继去年经济社会高质量发展各项指标领跑县域经济后,今年第一季度以GDP总量、固定资产投资增速、社会消费品零售总额增速、一般公共预算收入总量“四个第一”赢得首季“开门红”,其他主要经济指标均高于全国、省、市平均增速;先后获得全省践行县域治理“三起来”示范市、省优化开发区、省级全域旅游示范区、省级森林城市、省级文明城市等荣誉称号。

该市高质量发展的引擎是什么?答案是“十大战略”“十大产业链”“十大项目”“十大工程”!“十大战略”,以优势再造、换道领跑、乡村振兴等战略为主,厚植重大领域新优势;“十大产业链”,以新能源电池材料产业链等为主,明晰“五链”耦合新路径;还有“十大项目”抢抓投资驱动新机遇,“十大工程”夯实基础设施新地位,驱动该市高质量领跑。

创新二 “5321”千亿级产业集群

工业兴则沁阳兴,如何守正创新?该市坚持工业强市主战略,大力推进先进制造业做大做强,强力打造新能源电池材料、先进金属材料、化工新材料和电池制造四大主导产业百亿级集群。

四大主导产业集群按照“5321”产业布局,分别向500亿、300亿、200亿、100亿级目标推进,形成千亿级产业集群。2021年,继化工新材料成为该市首个百亿级产业集群后,2022年,先进金属材料成为该市第二个百亿级产业集群。(下转A03版)

上图 沁阳市新兴中心城市不断提高“首位度”。(本报资料照片)



沁阳更精彩 扫码看精彩

本报讯(记者翟倩倩、杨丽娜)6月9日下午,市长李亦博到部分县(市、区)调研指导“三夏”生产工作,强调夏收已接近尾声,要抓住用好晴好天气和利好墒情,一鼓作气加快抢收进度,乘势而上推进夏种夏管,确保夏粮入仓为安、秋粮种足种好,全力稳定全年粮食生产、促进农民增收。

高新区(示范区)苏家作乡寨卜昌村连片的金色麦田里,两台收割机正开足马力进行收割。李亦博走进麦收现场,与基层干部亲切交流,仔细观察麦粒成色和质量,详细了解麦收进度、农机调度、小麦产量、粮食收购等情况,强调要充分利用当前晴好天气,精心组织调度,集中人力机械,强化技术指导,规范农机操作,全力加快抢收进度,做到应收尽收、颗粒归仓。要密切关注困难群众和特殊群体,精心做好麦收帮扶、兜底保障等工作,确保不落一户、不漏一田。高温天气,秸秆易燃,要加大巡查值守力度,积极宣传引导群众自觉遵守禁烧规定、大力开展秸秆综合利用,杜绝田间地头明火,有效排查防范火灾安全隐患,确保“三

李亦博在调研指导“三夏”生产工作时强调 加快夏收进度 加紧秋粮播种 全力稳定粮食生产促进农民增收

夏”生产安全。

博爱县金城乡东良仕村田地里播种机正在来回穿梭作业,李亦博走进田间地头,与种粮农户一起算成本账和收成账,察看了解用种、用肥等情况,叮嘱要统筹做好种子、化肥、农药等农资供应工作,加大复合种植技术推广力度,全面落实各项粮补政策和惠农政策,指导农户不误农时、抢墒播种,科学选用优良品种,合理增加种植密度,确保秋粮种足种好,实现以秋补夏。

沁阳市瑞丰种植专业合作社千亩种子田已抢收完成,正在加紧晾晒收储,李亦博与其分包联系的合作社负责人张二红亲切交流,详细了解种植规模、经营模式和小麦预计收成、晾晒收储、保险理赔等情况,询问目前存在的困难和问题,叮嘱要抢天夺时,压茬推进夏种夏管,为秋粮丰产丰收打下坚实基础。鼓励要充分发挥合作社示范带动作用,有序实现规模化发展、多元化经营,积极为乡亲们提供“产供销”一体化服务,为秋粮增产、农民增收贡献力量。

李亦博在调研指导“三夏”生产工作时强调,要紧盯种子田、大户连片种植的优质田、大块种子储备田,包县、包乡、包村、包户、包地块,挂图作战,确保夏粮应收尽收、应收快收。科学调度农具,统筹用好仓库、闲置厂房等场所,因时、因地制宜开展收割、烘干、晾晒、收储等工作,保障群众需求。做好兜底收购、救灾理赔等工作,最大限度减少农民损失。精准帮扶,深入开展“访民情、解难题、促增收、保稳定”活动,及时解决种粮大户、普通农户和困难户遇到的各种困难。部门协同出台多项服务措施,推动“三夏”各项工作有力有序推进。

为抓好“三夏”生产,我市农业部门充分发挥3个市级、56个县级专家指导组作用。(下转A02版②)

李亦博在黄河流域干支流妨碍行洪安全问题整改推进会议上强调 坚持分类施策 强化标本兼治 全力保障黄河焦作段长治久安

本报讯(记者杨丽娜)6月10日上午,市政府召开黄河流域干支流妨碍行洪安全问题整改推进会议,市长李亦博出席并讲话,强调要深入贯彻习近平总书记关于黄河流域生态保护和高质量发展的重要讲话精神,强化责任担当,提高政治站位,强化责任担当,坚持分类施策,注重标本兼治,扎实推进妨碍黄河河道行洪安全问题整改,全力保障黄河焦作段长治久安,让黄河成为造福人民的幸福河。

李亦博强调,一要提高政治站位。各级各部门要坚定践行

习近平生态文明思想,把做好我市黄河流域部分干支流地区妨碍行洪安全问题整改工作,作为推动黄河流域生态保护和高质量发展的具体举措,进一步增强政治意识、强化责任担当,真抓实干、动真碰硬,坚决按时保质完成整改任务,全力守护黄河安澜,保障人民群众生命财产安全,以实绩实效检验主题教育成效。二要分类施策整改。聚焦尚未完成整改的突出问题,坚持分类施策、一案一策,进一步细化工作措施,实行挂图作战,严格按照

标准要求,依法依规整治违章搭建、乱堆乱放等行为,深入推进河道采砂规范化制度化,切实保障河道行洪畅通,守牢防洪安全底线。三要严防问题反弹。坚持“当下治”和“长久立”相结合,深剖问题根源,总结经验教训,全面落实“河长制”,健全“河长+警长”“河长+检察长”等机制,完善长效管理、有效监督等制度,扎实做好整改“后半篇文章”,适时开展“回头看”,坚决杜绝问题反弹,持续巩固提升整改成效。四要狠抓工作落实。沿

黄县(市)要坚持主要负责同志亲自部署、分管负责同志具体负责,健全专班推进机制,扎实推动问题整改,市直各有关部门要强化沟通对接、注重协作配合,加强业务指导,确保高质量高效完成整改任务,市河长办要加大督导检查、跟踪督办力度,促进问题整改彻底、改到位、见实效。

会上,市水利局通报了有关情况,沁阳市、孟州市、武陟县、温县分别发言。市领导路红卫、宗家桢参加会议。



潮人集聚 嗨啤经济

6月10日,南水北调·天河公园城市阳台之上,天河·嗨啤集成为市民消暑聚集地。山阳区联合市南水北调建设发展有限公司,打造集美食烧烤、文创摊位、儿童游玩、网红打卡于一体的一站式吃喝玩乐潮人聚集地,成为夏日经济新引擎。本报记者 贾蓝 摄

“充电”蓄能三十五天

——2023年市委党校春季第一期主体班见闻

本报记者 翟艳 本报通讯员 焦千教 胡鹏强

“党的二十大报告立意深远,值得一读再读,主体班的课程内容非常丰富,既有理论又有实践,为我们提供了丰富的精神大餐。”“脱产封闭培训,上课手机需入柜,一个字‘严’,这期主体班和以往很不一样。”5月4日至6月8日,市委党

校举办2023年春季第一期主体班,这是继3月份19天之内连续举办三期县处级领导干部学习贯彻党的二十大精神轮训班之后,对来自全市各个岗位的200余名学员开展的全脱产封闭式培训,旨在深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,全面把握党的二十大精神内涵,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,自觉做到“两个维护”,理清思路,明确目标,通过系统的党性教育和能力培训,推动党员干部思想作风转变,提升理论指导实践、谋划工作的能力,为现代化焦作建设积蓄力量。

深学细悟,以学促思强本领。初夏时节,市委党校院内绿草茵茵、月季盛开,涌动着学习、交流、讨论的热潮。

200余名学员在这里以学促思、以学增智、以学正风、以学促干、以学铸魂。

“习近平总书记的一系列重要论述为我们开展具体工作指明了方向、提供了遵循。”市教育电视台台长林立说,“接到培训通知,既兴奋又深感压力与挑战,我在培训期间静下心来学习、沉下心来思考,努力做到学有所获、学有所成。”(下转A08版)

高考志愿 近三年高招录取分数线及分数段统计大数据,请收下。 扫码更精彩	老乡放心 焦作城区受损小麦收购价格、售卖受损小麦重点企业名单在此。 扫码更精彩	教育“加减” 加强新时代中小学科学教育工作,做好“加减法”。 扫码更精彩	社会招聘 暑假锻炼一下,这个机会帮你走出校门、融入社会。 扫码更精彩	出门带伞 下周天气晴雨交替,趁墒播种,出门带伞。 扫码更精彩
--	--	---	---	---